Pa3paboTka Mo reoMeTpumn
TeMbl «TeopeMa lndparopa»
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«[eomempus ernaceem
d8yMs COKposuuwiamu.
OOHO U3 HUX — 3MO
meopema [llugazopar

ABTop: 3axaposa C.3., MOY COLL Ne7, r. OFaHH Kennep
KameHck-Ypanbckun, CBepanoBckasa odnactb



OBPASOBATEJIbHbIE SAOAHN:

*[103HaKOMUTb y4alLMXCHA C AOKa3aTebCTBaMu
Teopembl [lndaropa, obpatHOM TeEOPEMOMN.

[1pumeHATL Teopemy [ndparopa K peLueHuto
3agad.

*[1pBUTb HaBbIKKU PabOTbl C UHTEPAKTUBHOW
NOCKOMW.




BOCITATATEJIbHbIE
SAOA4HN:

BocnurtbiBaThb:

*LIENOCTHOE OTHOLLIEHNE K OKpY>KatoLemy MUpy
nocpeacTBOM MaTeMaTUKMN.

*4yBCTBa OTBETCTBEHHOCTU, CAMOCTOSTESIbHOW
0EeATenbHOCTU NPU CAMOOLEHKE pe3yrbTaToB
paboThl C y4EOHbIM MaTepuanom.




Teopema
[ lngparopa
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OH omOan Ha 3aKaHbe U cogkmeHbe
3a ceema ny4, npuwedwulii ¢ 0651aKos.

_OH He e cunax ceemy. 24U
m nuwb 3akpbie ana':ea'
axa, Ymo acenu%e Hi



Teopema Tlugaropa

B npsiMoy2051bHOM [aHo: NpAMOYronbHbIA TPEYronbHYUK. C-
mpey2osbHuUKe keadpam rMnoTeHysa, a,8-KaTeTbl.
a2unomeHy3bl pageH cyMme

Keadpamoe Kamemoe OokazaTb:c® = a® + b?

Loka3zarenbcTBo:

[locTpoum ao CO CTOPOHOM a
+ b, ero nnowaab paBHa

S1 = (a + b)zmnm 81 =4SA+ 82

(@a+bP2=S,+4S,
(@+b)¥=c*+2ab
a’+2ab+b?=c?+2ab

c2= 32 + b2




c’=a’+b?

Ecnu gaH Ham TpeyronbHUK
U nputom Cc npsAAMbIM yrnom,
To KBagpaT rmnoTeHy3bl

Mbl Bcerga nerko Hamaem:
KaTeTbl B KBagpaT BO3BOOAUM,
Cymmy cTeneHen Haxogum —
U Takum npocTbIiM nyTem

K pe3synksraty mbl npugem.

A. bip4eHKko







ANropuTtm pelueHus 3anay no

Teopeme TTugaropa

1. BHumatenbHo npoutu 3aaadvy, paszbepucs ¢
YCINOBUEM.

TTo ycnosuro caenam Yeprex.

Bbraenu Ha YepTexe NpamoyrofnibHbIN
TpeyrofnbHUK.

Hanau kateTbl U rmnoTeHysy.

3anuwwm Teopemy TTugaropa u cooTHecu
AAHHbIE B 3a4a4e C Hew.

BbINONHU NOACTAHOBKY AAHHbIX.

CooTHecU NosnyYeHHbLIU OTBET C BOMPOCOM
30404YU U CMBICSIOM YCOBUS.




PeweHue 3anau
Haitmu Heu3eecmHy1o CmopoHYy mpey20abHUuKa

Jlano : AABC, AC =3cm
BC =4cm

Haitimu : AB

Peutenue :

AABC — npsmoyzonvrvlii . AB — ecunomenysa,
ACuBC — kamemubl, 3HA4UM
AB? = AC? + BC?

AB* =3 +4°

AB*=9+16

AB* =25, AB = /25,

AB =5cm

Omeem : Scm




YcmHasi paboma

1. Bbraenu Ha Yeptexe

NPSMOYFOSIbHBIN TpeyrosibHUK,
2. aUaum KaTeTbl U TMNOoTeHy3y.
€ 3anuwwu Teopemy TTumaropa




Bbraenu Ha yeptexe
NPSMOYFOSIbHBIN TPeyrosibHUK,
aUAU KaTeTbl U FUNOTeHy3y.

3anuwu Teopemy TTugaropa




Bbraenu Ha Yeptexe
MPSMOYFOSbHBIW TPeyronbHUK.
aam KaTeTbl U FUMNOTeHy3y.

3anuwu Teopemy TTugaropa




Coopmynupyume ymeepxoeHusi, obpamHbie

OaHHbLIM:

1) B paBHOOegpeHHOM
TpeyronbHUKe yribl Npu
OCHOBaHWUU PaBHbI.

2) Ecnn gBe
napannesrbHble npamMble
nepeceveHbl CEKYLLEWN,
TO HaKpPecCT nexalyue
YrIibl PaBHbI.

3) B npamMoyronsHom
TpeyronbHuKe KBagpar
MNOTEHY3bl paBeH CyMMe
KBagpaToB KaTeToB

Ecnu B TpeyronbHuke yrmbl
NpU OCHOBAHWU paBHbl, TO
9TOT TPEYrofbHUK
paBHOOeOpPEHHbIN

Ecnn npu nepeceveHnmn aByx
NPSAMbIX CEeKyLLeW, HakpecCT
nexatuue yrrbl paBHbl, TO 3TU
NpsiMble napannenbHbl.

Ecnn kBagpat ogHomn
CTOPOHbI TPEYrofnbHMKa
paBeH CymMMe KBagpaToB
OBYX OPYrMx ero CTOPOH,
TO 3TOT TPEYrofbHUK
NPAMOYrOSIbHbIN.




Teopema, o6pamHasi meopeme lNughazopa:

Ecnu keadpam oOHOU cmoOpoOHbI mpey20sibHUKa pageH
cyMMe Kkeadpamoe deyx dpyaux e2o0 CmMoOpPOH, mo
amom mpeya2osibHUK MPsIMOYy20JibHbIU.

[laHo:
TPeyronbHuK
c2 = g2+p2
[lokaszaTb:

<C-npsiMmou

8

Llokazameribcmeo:

c? = g?+b? C. 2= a12+b12

1

i 2452
a,=a, T0 a ‘=a i
1 b2 =) ¢ 2=c?

B,=B,TO B,




Onpeaenune, aBrisentsa fin hpeyrosibHUK Co Cho poHaMm
13 m; 5m; 12 M, npamoyrosibHbIM?

PeuweHue:




Onpegenune, arsents Jin npeyrosibHUK co
chopoHamu
0,6 am. 0,8 am: 1,2 am npamoyrosibHbim?

PeweHue:




[pesHepycckaa 3aaava

Cayuuca Hexkoemy uenosexy
K cmeHe .1ecmeuuy npudopamu,
CMmeHblL MoA Jice eblcoma

ecmbv 117 cmon. 1 oo6peme
aecmeuuy

do.12omono 125 cmon. 1 eedamu
xowem,
KOAUKO cmon cen aecmeuuu
HUM¥CHUIL KOHey

Oom CMmeHsIL omemoamu umams?




HAdaHo: AABC,~2C =90°
AC =117cmon,
AB =125cmon
Havumu : CB

PeweHue:




Tononb y peku

«Ha 6epe2y pexu poc monoawv
OOUHOKU1L.

Bopyz eéempa nopuvte e2o
cmeo.a Hadaomaan.

BedHwbiit monoabs ynaa. U
Y201 npamoil

C meuenuem pPeKxu e2o y20.1
cocmas.ana.

3anomHu menepv, HMmo 6 mom
Mmecme pexa

B uembuvipe auwnv hyma ovLra
wupokxa.

Bepxywxa ckaoHuaacs y
Kpas pexu.

Ocmaaocs mpu ghyma ecezo
om cmeoaa,

ITpowy mebdsa, ckopo menepsv
MHEe CKaMdcu:

Y monoasa xax seauxa
abicoma?»




HaHo: AC = 3 ¢ yTa,
AD = 4 ¢ y1aq, Py
BC =CD

HauiTtu: AB.

PeweHuUe:




3aaa4un nNo rotoBbIM YyepTexXam

PeweHue




3aJa4u no rotoBbIM YyepTexXam

PeweHue




3aga4yu no rotoBbIM YyepTexXam

PeweHue




3aga4yn no rotoBbIM YyepTexXam

PeuweHue




MeHbwasi cmopoHa napasnenozpamma 8 cMm, nepumemp 36 cm. O0Ha u3
duazoHasiel napasiiesioepamMmma rnepreHOUKyrisipHa 60ko8oli cmopoHe.
Haiumu nnowadb napannenozpaMmma.

PeweHue:




MeHbwas cmopoHa napasnsnenozpamMma 8 cm, nepumemp 36
cm. OOHa u3 dua2oHaJsielu napasersnoz2paMmma
neprieHOuUKynsipHa 6okoeol cmopoHe. Haumu nnow,adb
napaJsisiesioz2pamMmma.

NaHo: ABCD- napannenorpamm
D c AD=8cm, P=36cm,BD - AD
Hantn: S ABCD
PeweHue:
T.K. P=36 cm, AD=8cm, TO AB=___ cMm.
AABD- 1 --- TMNOTEHY3a,
__,__=KaTeTbl, 3Ha4uT no T. lNNndparopa

2 2 2
= +

B

BD? — i i 2
BD? — P 2
BD? = = —
BD = \/: = o™
S ABCD=SAABD+SADBC, 1.k. SAABD=SADBC no asym
katetam, To S ABCD=2-SAABD,

S ABCD=2-0,5-6-8=48 kB.cm. OtBeT: 48




MeHbwasi cmopoHa napannenoz2pamma 8 cM, nepumemp 36 cm.
OdHa u3 duazoHasiel naparsnsesiozpamMmMa neprneHOUKyssipHa
60okoeolU cmopoHe. Haumu nnow,adb napasinesnozpaMmma.

PeweHue:

C [laHo: ABCD-
napannenorpamm
AD=8cm, P=36¢cm,BD 1L AD
HanTtn: S AscD

PeweHune:
T.K. P=36 cm, AD=8cm, To AB=10cm.

AABD- npsimoyronbHbin, AB-
rmnoteHy3a, AD,BD- kateTbl, 3Ha4uT no

T. [udparopa  4p2 — 4p? 4+ pD?
BD? = AB?> — AD>
BD?> =10°>-8°
BD?> =100—-64 =36
BD = «/% = 6cm

S ABCD=SAABD+SADBC, T.K. SAABD=SADBC M0 ABYM KaTeTam, TO S ABCD=2-SAABD,
S aBcp=2:0,5-6-8=48 kB.CM.
OTBeT: 48




CamocTosiTenibHas paboTta

| BapuaHT liBapuaHT
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ABCD- A DE||AC
napannenorpamMmm
Hawntu AC
Hawutu CD
B C
4/2130°
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& & F D ABCD- ATTO T ¢
Tpaneuvs Hauntu BD
Hantu CF

B TpeyronbHuke ase CTOpOHbI
paBHbl 10 1 12 cMm.,a yron mexay
HUMKM 45°. HanguTe nnowaab
TPeyrosibHUKa.

B TpeyronbHuke aBe CTOPOHbI
paBHbl 12 1 8 cM., a yron mexay
HuMmun 60°. Hangute nnowanb
TpeyrosibHuKa.










